
 SESION ORDINARIA Nº  030 – 2009 DEL CONCEJO MUNICIPAL DE PUCHUNCAVI 
                                                 PERIODO 2008 - 2012. - 
 
                             En  Puchuncaví, a 19 de octubre de 2009, siendo las 17:18 horas se da 

inicio a la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, la que es presidida por  el Sr. 
Alcalde, don Agustín Valencia García.  

 
                            Asisten los Concejales Sr. Mauricio Cancino Quezada, Guillermo 

Herrera Figueroa, Ana Villarroel Pacheco, Ramón Barría Pino y  Eugenio Silva Pinto. 
Actúa como Secretario don Juan Carlos González Romo. 

 
Tabla.- 

 
a)  Aprobación de Acta Anterior.- 
     No hay   
b)   Correspondencia. 
c) Cuenta del Sr. Alcalde. 
d) Asuntos Pendientes de Sesiones Anteriores. 
          -No hay. 
 e) Visitas Normadas. 
        - No hay.            
f) Visitas a Terreno.   
          - No hay. 
g) Temario. 
         - No hay. 
h)   Varios o Incidentes. 
 
                             Se encuentra presente en esta reunión, el Sr. Director de Obras 
Municipales, don Levi Olivares Lira. 
 
C) Cuenta del Sr. Alcalde.- 
 
                             Sr. Alcalde, informa que se están iniciando los trámites para realizar 
un mejoramiento de las dependencias del Departamento de Finanzas, entregando a cada 
miembro del Concejo Municipal una Carta Gantt con la planificación de las obras y se 
informa además, que durante el mejoramiento de las oficinas, la Dirección de 
Administración Municipal cumplirá la mayoría de sus funciones en las dependencias de 
La Casa de La Cultura. La caja de recaudación, atenderá en la oficina donde funciona el 
equipo del Programa Puente y los talleres de la Casa de La Cultura serán redistribuidos 
en diferentes lugares. 
 
                             Sr. Levi Olivares, explica en detalle la Carta Gantt entregada a los 
Concejales, que contiene la planificación de los trabajos que se desarrollaran en las 
oficinas de finanzas. 
 
                             Sr. Alcalde, informa que se realizarán otros trabajos de mejoramiento 
de las dependencias municipales, que involucra el acceso al municipio, las oficinas de la 
DIDECO, el Área de Informática. 
 
                             Concejal Sr. Herrera, indica que siempre ha aspirado a que el 
municipio tenga un nuevo edificio en el actual gimnasio municipal, donde siempre 
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funcionó la municipalidad, debiendo mencionar que en el año 1973, toda la 
municipalidad funcionaba en el edificio que se piensa remodelar. 
                             Luego informa, que gracias a una intervención del Concejal Barría 
vinieron dos funcionarios del BancoEstado, quienes están muy interesados en ampliar 
las oficinas de Puchuncaví, lo que sería muy bueno y están dispuestos a realizar las 
inversiones que sean necesarias. 
 
 
                             Sr. Alcalde, expresa que el BancoEstado se debe poner con el 
municipio o de lo contrario no tendremos el banco en ese lugar, porque el banco en 
estos momentos está lucrando con el municipio y nosotros no recibimos nada a cambio. 
                             En estos momentos, se está negociando que construyan nuevas 
oficinas para el municipio y nosotros les pasamos las oficinas que ocupan actualmente 
los Concejales, porque el municipio no está en condiciones de construir nuevas oficinas 
para pasarles las otras a ellos. 
                             Además, en estos momentos se está conversando con otra institución 
bancaria, para que se hagan cargo de las finanzas del municipio y en definitiva quien 
ofrezca las mejores condiciones trabajará con el municipio. 
 
                             Concejal Sr. Herrera, plantea que los ejecutivos del BancoEstado 
venían con una muy buena disposición. 
 
                             Concejala Sra. Villarroel, comenta que el Agente del BancoEstado 
conversó con ella y le solicitó que los Concejales le pasaran su oficina para poder 
ampliarse y eso lo encontró una “frescura”, porque ellos tienen una gran cantidad de 
clientes y pueden realizar sus propias inversiones.    
 
                             Concejal Sr. Herrera, dice que le parecen bien las medidas que se 
están tomando y se debe buscar una alternativa de solución, porque el BancoEstado es 
un servicio público, porque la gente que se atiende en ese banco es del nivel medio 
hacia abajo.   
  
h) Varios o Incidentes.- 
 
                             Concejal Sr. Silva, indica que la Dirección de Vialidad está realizando 
algunos trabajos en sectores rurales de nuestra comuna, como es el caso de La Greda en 
la Calle Los Alerces, donde la semana pasada los vecinos le hicieron notar su molestia, 
porque si bien hay obras que se justifican como la canalización de las aguas por los 
costados, pero hay otros sectores donde la calle se ocupa como estacionamiento, 
específicamente en el sector de la Capilla de La Greda. 
                             Luego pregunta, si la planificación de Vialidad se realiza en conjunto 
con la Dirección de Obras o se le consulta al respecto, porque fue a terreno y cree que lo 
más justificable en uno de los sectores era haber realizado una vereda o un empalme con 
el camino, siendo importante saber con respecto a los trabajos que se van a realizar en 
cada lugar, porque hay situaciones complejas que afectan a los vecinos. 
 
                             Sr. Alcalde, dice que el problema se produce cuando un vecino no 
mira el bien común, sino que sólo mira su conveniencia. 
 
                             Sr. Levi Olivares, menciona que durante la semana pasada recibieron 
varios llamados telefónicos con respecto a ese tema y dos funcionarios de la Dirección 
de Obras fueron a terreno para ver lo que estaba pasando en el lugar, donde se estaba 
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construyendo una canalización de aguas lluvias y en esa oportunidad se vieron las 
alternativas, para buscar una solución a los reclamos de los vecinos. 
 
                             Concejal Sr. Herrera, indica que desde hace mucho tiempo, está 
solicitando que se le informe con respecto a lo recaudado por concepto de la 
administración de los estacionamientos durante la temporada de verano 
 
                             Sra. Bárbara, informa que falta la rendición de la localidad de Horcón. 
 
                             Sr. Alcalde, menciona que se entregarán las rendiciones de los años 
2008 y 2009, de las instituciones que entregaron la información. 
 
                             El Concejo Municipal, acuerda en forma unánime que se entregue un 
informe con respecto a la recaudación por el cobro de los estacionamientos.   
 
                             Concejal Sr. Herrera, informa que junto al Concejal Barría realizaron 
una visita general al Cementerio Municipal, donde una vez más se pudo comprobar que 
el cementerio está bien ordenado, limpio y muy bien mantenido por parte de los 
funcionarios municipales, sin dejar de lado el aporte que realiza la comunidad en el 
mejoramiento de las sepulturas de sus deudos. 
                             Sabe además, que se instaló una imagen de Cristo, lo que le parece un 
buen aporte de parte de la municipalidad, llamándole la atención el corte de los pinos, 
pero sabía que muchos de ellos estaban secos, pero bien merece reponerlos con otro tipo 
de árboles y ponerle nombre a las calles del cementerio. 
                             Por otra parte, piensa que los tiestos para la basura cumplieron su vida 
útil, los baños están sin funcionar, se encuentran en mal estado y luego propone, que 
teniendo en cuenta que en muchas ocasiones se realizan reducciones, siempre aparecen 
restos de ropas y maderas, para lo cual sería conveniente contar con un pequeño 
incinerador para quemar esos restos. 
                             También, cree que sería conveniente considerar una nueva entrada por 
el Camino de El Cerrillo, porque es mucho el movimiento que existe por ese lado y 
finalmente considera la necesidad de construir nichos, lo que debería retomar más 
adelante. 
                             Luego menciona, que mañana están todos invitados por el Alcalde a 
la Celebración del Día del Profesor y siempre ha realizado la observación de que ese 
tipo de invitaciones siempre las realiza el Alcalde y el Concejo Municipal no participa, 
pero en esta oportunidad a podido informarse de que existe un descontento de parte de 
los profesores, porque la municipalidad no se ha portado bien con ellos. 
 
                             Sr. Alcalde, responde que pondrá atención a lo que realmente vale la 
pena y en este caso, sucede que la situación de los profesores está politizado, existiendo 
algunas personas que no tienen idea de lo realmente está sucediendo, todo comenzó con 
el tema del Bono SAE, el cual estaría mal pagado de acuerdo al último dictamen de la 
Contraloría. 
 
                             Concejal Sr. Barría, informa que realizó una visita al Estadio 
Municipal, donde se produjo la destrucción de algunas dependencias. 
 
                             Sr. Alcalde, indica que ese tema no lo traerá al Concejo mientras no 
tenga toda la información a ese respecto y además se tomarán algunas medidas sobre el 
uso del Estadio Municipal. 
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                             Concejal Sr. Barría, indica que sólo existe una persona que está a 
cargo de todo el complejo deportivo como guardia. 
                             En las oportunidades que ha asistido a los encuentros deportivos, se 
ha podido dar cuenta que los baños están muy lejos y deberían estar más cerca de las 
graderías. 
 
                             Sr. Alcalde, responde que no se puede andar construyendo baños en 
todas partes.  
 
   

                                   Siendo las 18:25 horas, se levanta la sesión. 
                                                  
 
 
 
                         
Resumen de Acuerdos.  

 
 A-101 Acuerda en forma unánime que se entregue un informe con respecto a la 
recaudación por el cobro de los estacionamientos.   
 
 
 
 
 
 
 

 
  JUAN CARLOS GONZALEZ ROMO             AGUSTIN VALENCIA GARCIA    
                  SECRETARIO                                                  PRESIDENTE 

                
 

        
                                    
 
                                                            
                           

 


